桂林理工大学硕士研究生复试常见问题解答（持续更新中）

1、我校复试分数线、复试名单

我校2020年复试分数线已公布在桂林理工大学研究生院微信公众号和我校研究生院网站>>招生工作>>硕士招生专题上。凡上线的一志愿考生（含照顾专业、享受少数民族照顾政策、士兵计划），可主动联系所在学院（“招生专题/专业简介”中有电话），并按时参加复试。

2、我校复试时间

我校一志愿复试时间5月10日左右开始，调剂考生在研招网调剂系统开通后（5月20日左右）至6月底，具体时间详见相关学院通知。
3、我校复试方式、内容、成绩排序方式和复试差额比例
2020年我校各专业均采取网络远程复试方式。复试和加试内容可参考我校研究生院网站>>招生工作>>硕士招生>>招生专业目录，以及各专业的复试细则（注：复试细则需经广西区教育系统新冠肺炎疫情防控工作领导小组审核后方可对外公布）。成绩排序方式和复试差额比例详见公布后的各专业复试细则。
4、开放预调剂系统吗？调剂专业和人数
我校不开放预调剂系统，所有调剂录取工作全部在研招网调剂系统进行。
我校除会计（专业学位）外，其他各专业均接收调剂。我校2020年执行国家B类地区分数线，我校由各专业的调剂老师通过研招网调剂系统进行调剂工作。调剂老师名单和具体调剂情况将在研究生院微信公众号和研究生院网站招生专题上公布。

5、调剂要求

（1）须符合招生简章中规定的调入我校专业的报考条件。
（2）调剂我校的考生，其初试成绩必须达到第一志愿报考专业在《2020年全国硕士研究生招生考试考生进入复试的初试成绩基本要求》中B区的录取分数线。
（3）调入专业与第一志愿报考专业相同或相近。
（4）考生初试科目应与调入专业初试科目相同或相近，其中统考科目原则上应相同。初试未考数学的不能调入考数学的专业，初试考数学、英语等级低的原则上不能调入考数学、英语等级高的专业。
（5）调剂专业与报考专业不一致的考生，报考专业和调剂专业均须达到国家B区分数线后才可调剂。
（6）第一志愿报考照顾专业的考生若调剂出本类照顾专业，其初试成绩必须达到该照顾专业所在学科门类（类别）的国家B区分数线。第一志愿报考非照顾专业的考生若调入照顾专业，其初试成绩必须达到对应的非照顾专业学科门类（类别）的国家B区分数线。第一志愿报考非照顾专业的考生若调入我校工学照顾专业，其初试成绩必须符合我校对应的非照顾专业学科门类（类别）的全国初试成绩基本要求。
（7）除外国语言学及应用语言学专业外，我校只调剂外语为英语的考生。
（8）第一志愿报考工商管理、公共管理、旅游管理、工程管理、会计、图书情报、审计专业学位硕士的考生，在满足调入专业报考条件的基础上，可申请相互调剂，但不得调入其他专业，其他专业考生也不得调入以上7个专业。
（9）享受少数民族照顾政策的考生不调剂。
6、调剂大致流程

到“中国研究生招生信息网”查询缺额信息-提交调剂申请-接收复试通知-按招生单位要求按一定方式参加复试-在研招网接收待录取通知-招生单位公示（校内和研招网公示）-接收招生单位的录取通知书。
网上缴费

请参考研究生院网站招生专题上的相关链接说明。
7、材料提交：

根据相关说明，在网上提交扫描件或照片（入校后审核原件），包括：
（1）身份证、准考证（可到研招网下载）
（2）外语四级或六级证书、计算机等级证书

（3）往届考生：学历、学位证书。网报时提示证书有问题的考生请提供国家学信网的认证材料，否则无法录取；应届毕业生：学生证或学籍证明
（4）享受加分政策考生提供相关材料
（5）最后学历在学期间的成绩单（往届生成绩单可从人事档案中复印并加盖管理部门公章）
（6）报考硕士研究生思想政治审查表（可在我校招生专题上下载）

（7）学习能力、工作能力、科研成果、参与项目等方面的获奖证书、发表论文等材料
8、我校复试录取办法和各专业复试细则
我校复试录取办法和各专业复试细则等已报广西区教育系统新冠肺炎疫情防控工作领导小组，待审核后会将在招生专题上公布。
9、网络远程复试设备有何要求

我校网络远程复试是老师集中在一端，考生在另一端，通过网络来完成复试。建议考生在复试前做好以下准备：
（1）设备准备

一台带有摄像头的笔记本电脑或台式机（面试用）和智能手机一部（可固定，监考用），或2部智能手机。要确保摄像头能够正常使用，像素较好。复试期间不可遮蔽、关闭摄像头。同时准备备用设备和移动电源，以防断电和设备故障情况发生。
（2）网络准备

保证复试期间网络畅通，需配备宽带网络（有线或无线Wi-Fi）和4G网络，网速能充分满足视频传输要求。建议不要在校园网环境下进行复试。复试时需备有备用网络，在主网络出现中断情况下启用备用网络。
（3）复试环境准备

考生应选择独立安静房间独自参加网络远程复试。考试环境相对安静和独立，防止复试现场有人进入、电话来电、微信和QQ视频通话等，影响复试正常进行。

如果考生在网络远程复试上确有困难，请与招生办公室或者申请调剂学院联系，我们会提供合理的支持和帮助，确保每一位考生可以正常参加网络远程复试。

10、网络复试对考生有何要求？

考生复试不得由他人替考，也不得接受他人或机构以任何方式助考。复试期间视频背景必须是真实环境，不允许使用虚拟背景、更换视频背景。复试过程中禁止录音、录像和录屏，禁止将相关信息泄露或公布，若有违反，视同作弊。
复试前考生按要求安装调试好设备。考生端两台设备开启摄像头，电脑自带摄像头对准考生本人，另一部电脑或手机摄像头从考生后方成45度拍摄。要保证考生本人和复试屏幕能清晰地被复试老师看到。考生复试时正对摄像头保持坐姿端正，双手和头部完全呈现在复试老师可见画面中。

复试过程中，本人全程出镜，不得离开座位。考生五官清楚显露，以保证通过人脸识别验证及全程实时监考，发际不得遮蔽耳朵，不得戴帽子、口罩等。桌面除笔记本电脑、鼠标和学院要求的其他物品，不得出现其他任何物品（包括手表、手机、水杯、笔袋、鼠标垫等）。
复试平台和系统帐号、密码由本人严格保管，不得透露给任何人。
10、网络远程复试能否保证公平、公正、公开
互联网和信息技术的发展使得我们有条件进行网络复试。复试中会采用技术手段以及管理方式保证复试的公平性。如：复试过程通过双机位的形式，一个机位完成面试，另一个机位监控环境，实时监视考生的周围环境和实时行为；复试过程中通过人脸识别及其他手段对考生身份进行复查核实，确保本人参加复试；复试过程中安排负责人员实时监督复试现场流程操作，保证随机分组、面试内容合理合规等；复试过程中学院全程录音录像，留存证据，一旦发现有作弊或违规行为，可以取消录取资格甚至取消学籍。另外，在面试过程当中，学校也会以网络和现场的形式进行巡视检查，确保复试规范、顺利进行、保证网络复试的公平性。
对在复试过程中有违规违纪行为的考生，一经查实，将按照《国家教育考试违规处理办法》《普通高等学校招生违规行为处理暂行规定》进行严肃处理，取消录取资格，记入考生诚信档案。入学后三个月内，学校还将按照普通高等学校学生管理规定有关要求，对所有考生进行全面复查，复查不合格的取消学籍，情节严重的移交有关部门调查处理。
11、网络远程程度，如何知道自己最终的复试成绩和拟录取情况

复试结束后，考生通过我校研究生院/招生专题或复试学院，查询本人复试成绩、总成绩，学校给考生发出待录取通知后，研招网会给考生发送短信提醒，请考生在进校前不要更改手机号码。上传资格审查材料等均通过该复试系统完成，请妥善保存账号和密码。
12、学制、学费、资助

请参考我校研究生院招生专题/报考说明。
13、体检

考虑到疫情因素，为方便考生，我校在研究生入校后再体检。我校将参照教育部、原卫生部、中国残联印发的《普通高等学校招生体检工作指导意见》（教学〔2003〕3号）要求，按照《教育部办公厅 卫生部办公厅关于普通高等学校招生学生入学身体检查取消乙肝项目检测有关问题的通知》（教学厅〔2010〕2号）等行政主管部门的体检工作相关规定，结合本单位情况，制定体检要求。
14、外界非官方媒体发布的我校研究生招生信息是否可以借鉴

我校研究生招生工作由研究生院统一管理。研究生院没有授权任何社会机构或个人进行招生宣传或招生录取工作，也没有设立任何的分支机构进行研究生招生宣传或招生录取，也没有举办或参与举办考试招生辅导活动。

请考生务必警惕网上虚假和诈骗信息，我校研究生招生信息统一以桂林理工大学研究生院网站发布为准。如有不符的，都是虚假信息。
请关注我校研究生院网站招生专题。
